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ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2017-2018 
4o ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΛΙΜΟΥ 
 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  
ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

Εισαγωγή 

Σκοπός του σχολείου είναι η ολόπλευρη και αρμονική ανάπτυξη των 
πνευματικών, σωματικών και ψυχικών δυνάμεων των μαθητών, καθώς και η 
δημιουργία ισορροπημένων και ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων.  

Το σχολείο είναι ο χώρος που οι μαθητές ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, 
σκέφτονται, δημιουργούν, παίζουν, κάνουν φιλίες, διαμορφώνουν χαρακτήρα, 
στάσεις και αξίες ζωής.  

Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του σχολείου είναι 

απαραίτητη προϋπόθεση η ύπαρξη κανόνων. Στο κείμενο που ακολουθεί 
περιγράφονται οι πιο σημαντικοί από αυτούς τους κανόνες.  

Ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του Σχολείου δεν υποκαθιστά την 
ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου, αλλά είναι πλήρως 
εναρμονισμένος με αυτήν. 

Η ασφάλεια των παιδιών στο σχολείο είναι κύριο μέλημά μας και για το λόγο 
αυτό το σχολείο ακολουθεί ορισμένους κανόνες για την υλοποίηση των οποίων 
πρέπει να συνεργαστούν αρμόνικα οι γονείς με το εκπαιδευτικό προσωπικό. 

Ο σεβασμός της περιουσίας του σχολείου, καθώς και η καθαριότητα των χώρων, 
είναι από τις βασικές αρχές για τις οποίες πρέπει να γίνει μάθημα στο σπίτι στα 
παιδιά, ώστε να αισθάνονται το σχολείο σαν δεύτερο σπίτι τους και να το 
σέβονται με τον ίδιο τρόπο.  

 

Άφιξη στο σχολείο  

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του 
σχολείου. 

Η προσέλευση των μαθητών το  πρωί  γίνεται από τις 8.00 π.μ.Οι συνοδοί 
γονείς ή κηδεμόνες δεν εισέρχονται στο χώρο του σχολείου, αλλά συνοδεύουν 
τα παιδιά τους μέχρι την είσοδο. 

(Εντός του διδακτηρίου κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δεν μπορεί να παραμείνει. 
Φ3/533/Γ1/561/16-6-1999). 

Εκεί παραδίδουν τα παιδιά τους στους δασκάλους και με το χτύπημα του 
κουδουνιού στις 8.15 π.μ. κλείνει η πόρτα του σχολείου.  

Η άφιξη των παιδιών με καθυστέρηση διαταράσσει την λειτουργία της τάξης και 

του σχολείου. Εάν υπάρξει καθυστέρηση, πρέπει πρώτα να περάσουν μαζί με το 
συνοδό τους από τη διεύθυνση, προκειμένου να δικαιολογήσουν ενυπόγραφα 
την καθυστερημένη προσέλευσή τους. 

Όταν συντρέχει λόγος καθυστερημένης προσέλευσης  των μαθητών, είναι 
σκόπιμη η έγκαιρη ενημέρωση του σχολείου. 
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Αποχώρηση από το σχολείο  

Το κουδούνι της  λήξης του πρωινού ωραρίου  χτυπάει στις 13.15 μ.μ. και η 
αποχώρηση των μαθητών θα γίνεται από τις εισόδους που έχουν οριστεί (Δ΄,Ε΄, 
ΣΤ΄  από την κύρια είσοδο και Α΄,Β΄, Γ΄  από την πίσω είσοδο). 

Οι γονείς θα πρέπει να παραλαμβάνουν τα παιδιά τους την ώρα που σχολάνε  
χωρίς καθυστέρηση.  

Η αποχώρηση των μικρότερων μαθητών γίνεται οργανωμένα ανά τάξη και 
τμήμα με συνοδεία εκπ/κού  ως την πόρτα απ’ όπου θα τα παραλαμβάνει ο 
γονέας. Η παραλαβή των παιδιών θα γίνεται αποκλειστικά από τους γονείς-
κηδεμόνες ή τα πρόσωπα που έχουν οριστεί με υπεύθυνη δήλωση. Σε 
διαφορετική περίπτωση πρέπει απαραίτητα να ενημερώσουν το σχολείο για την 
αλλαγή προσώπου που θα παραλάβει τον μαθητή. 

Στη συνέχεια οι πόρτες θα κλείνουν για την ασφαλή λειτουργία του ολοήμερου 
προγράμματος.  

Αν για κάποιο λόγο επιβάλλεται να αποχωρήσει μαθητής-τρια από το σχολείο 
κατά τη διάρκεια του ωραρίου εργασίας, τον παραλαμβάνει από τη Δ/νση 
οπωσδήποτε  γονέας-κηδεμόνας κατόπιν συνεννόησης. 

Οι μαθητές του Ολοήμερου αποχωρούν στις 3.00 μ.μ. ή 4.00μ.μ. ανάλογα με 
τη δήλωση που έχουν κάνει  με ευθύνη των γονέων τους. 

 

Φοίτηση και συμπεριφορά μαθητών  

Δεν επιτρέπεται στα παιδιά να φέρνουν μπάλες, είδη αξίας, κινητά τηλέφωνα, 
παιχνίδια, τάπες και μεγάλα χρηματικά ποσά στο σχολείο. 

Στη διάρκεια του διαλείμματος οι αίθουσες κλειδώνονται. Τα παιδιά όλα 
βρίσκονται στο προαύλιο και για οποιοδήποτε θέμα απευθύνονται στους 
εφημερεύοντες δασκάλους. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για διάλειμμα τα παιδιά παίρνουν το κολατσιό 
τους. Η διάρκεια του διαλείμματος είναι αρκετή για φαγητό, νερό και τουαλέτα. 
Δεν τα θυμόμαστε μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μέσα! 

Αν κάποιος μαθητής αισθάνεται αδιάθετος συνεννοείται με τους δασκάλους για 
το πού θα παραμείνει στη διάρκεια του διαλείμματος. 

Οι μαθητές διατηρούν την αυλή, την αίθουσά τους και τις τουαλέτες καθαρές. 

Τα παιδιά όταν ανεβαίνουν και κατεβαίνουν  τις σκάλες ή μετακινούνται μέσα 
στους διαδρόμους του σχολείου, δεν βιάζονται, αλλά κινούνται με προσοχή και 
ησυχία σεβόμενοι τους συμμαθητές τους ή εκείνους που κάνουν μάθημα. 

Σε περιπτώσεις κρύου ή βροχής  η προσευχή θα γίνεται στην τάξη και στα 
διαλείμματα οι μαθητές θα παραμένουν στους διαδρόμους. Δεν επιτρέπεται το 
παιγνίδι  στους διαδρόμους και τις σκάλες! 
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Γονείς και κηδεμόνες 

Οι δάσκαλοι του σχολείου δέχονται τους γονείς σε συγκεκριμένες μέρες και 
ώρες, για τις οποίες οι γονείς θα ενημερωθούν από το σχολείο μαζί με το τελικό 
πρόγραμμα μαθημάτων.  

Για οποιοδήποτε έκτακτο θέμα θέλουν να επικοινωνήσουν οι γονείς με τους 
δασκάλους,  θα έρχονται σε  τηλεφωνική επικοινωνία με το σχολείο. 

Εάν κάποιο παιδί αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα υγείας πρέπει να 
ενημερώνεται το σχολείο και σε περίπτωση παιδικής ασθένειας να 
προσκομίζεται ιατρική βεβαίωση στην οποία να αναγράφεται η ημερομηνία 
επιστροφής στο σχολείο.  

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων και εφόσον συντρέχει σοβαρός λόγος οι 
γονείς να προσέρχονται στο σχολείο κατόπιν συνεννοήσεως με τη διεύθυνση του 
σχολείου. 

 

Τηλ. Γραφείου Δ/ντριας : 210 9922215 

Τηλ. Γραφείου εκπ/κών: 210 9957358  

email: mail@4dim-alimou.att.sch.gr 

Site: http://4dim-alimou.att.sch.gr 
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